

«Интернационале» (Милан) — «Динамо» (Тбилиси). 0:1

Как ни приятен эффект присутствия на трибуне, как ни приятно ощущение сопричастности всему происходящему на футбольном поле, но есть, что бы там ни говорили, свои преимущества и у многочасового бдения перед экраном телевизора. Особенно, если вам предлагают с 45-минутным перерывом два таких лакомых зрелища, как встречи киевского «Динамо» с «Эйнтрахтом» и миланского «Интера» с тбилисским «Динамо».

Еще не улеглась досада после финального свистка итальянского арбитра, зафиксировавшего в Киеве такой неприемлемый для нас результат, еще не успокоились мы после бурного натиска киевлян во втором тайме, которому предшествовал отмеченный какой-то безразличной неторопливостью первый, а «волшебный ящик» уже перенес нас в Италию, на поле миланского стадиона. И, странное дело, в Милане, как и в Киеве за два с лишним часа до того, мы увидели невозмутимую неторопливость слишком уверенных в себе хозяев, поля, но, к радости своей, почти тут же убедились в том, что тбилисские динамовцы точно так же спокойны и невозмутимы и ведут игру против грозного соперника почти на равных.

Видно, и впрямь один битый стоит двух небитых. Как огорчились мы год назад после неудачи тбилисцев во встречах с венгерским МТК! Сами футболисты тоже огорчились, но головы не потеряли, а сделали, судя по всему, серьезные выводы. Во-первых, мы увидели в миланском матче строго отлаженную оборону, где каждый — будь то защитник или хавбек — досконально знал свои манёвр, свою зону привычных действий, своего соперника. Во-вторых, мы увидели исключительную собранность и точность в исполнении приемов — в отборе мяча, в обработке, в передачах. И, наконец, мы увидели продуманную контригру — с запланированными прорывами крайних защитников, с опасными выходами вперед игроков средней линии Кипиани, Коридзе, М. Мачаидзе.

Динамо очень ловко нанесли соперникам психологический удар уже в первые четверть часа игры, подолгу оставляя итальянцев без мяча, что при высокой технике грузинских футболистов и относительно невысоком темпе оказалось не таким уж сложным делом. Когда же миланцы, выбитые из равновесия, сделали попытку усилить давление на ворота Гогия, не прибегая, однако, к скоростным действиям, гости активизировали свои резервы в лице крайних защитников. Проход Костава до линии ворот на 28-й минуте поставил в крайне сложное положение Факкетти, который с превеликим трудом разрядил обстановку у своих ворот. Миланцы практически имели до перерыва лишь один-единственный шанс, но удар лучшего бомбардира «Интера» Мураро в упор, с угла вратарской площадки, Гогия парировал. Итальянцы так и не сумели предложить высокий темп: видимо, они к нему еще не готовы по этому времени года (сезон в Италии только начинается). За них это сделали динамовцы сразу же после перерыва. Весьма агрессивно действовали в эти минуты Кипиани и правая, осевая связка Костава — Коридзе. У ворот Бордона одна за другой возникают острейшие ситуации. Бордон постоянно в игре, в напряжении защитники «Интера». Непростительно мажет Гуцаев, прямо перед воротами получивший отличный пас от Коридзе.

После того как Гогия ликвидировал попытки Феделе и Альтобелли забить гол ударами издали, итальянцы лишь раз вспыхнули, ринувшись на штурм в середине тайма, но, встретив решительный отпор, тут же угасли. Тбилисцы оказались не только техничнее миланцев, но и быстрее. Первым дрогнул, как ни странно, ветеран «Интера» и сборной Италии 35-летний Факкетти. Дважды подряд он допускает серьезные промахи. Сначала в совершенно безобидной ситуации сбивает с ног перед углом штрафной площади Гуцаева. Штрафной бьет Кипиани — в то время как Костава справа исполняет отвлекающий маневр, он отбрасывает мяч влево — М. Мачаидзе, удар которого едва не достиг цели. А спустя две минуты, во время штурма наших ворот, Факкетти, карауливший Кипиани, потерял мяч, тбилисец подхватил его, ворвался в штрафную площадь и с ходу, с расстояния в 15 метров, нанес неотразимый удар. 1:0.

Вот тут-то и начался отчаянный штурм «Интера»! Динамовцы оборонялись спокойно и уверенно. Если киевлянам не хватило 45 минут такого натиска, чтобы вырвать победу у брауншвейгцев, то «Интеру» тем более не хватило оставшихся пятнадцати минут, чтобы отыграться. Напротив, за две минуты до финального свистка Гуцаев мор удвоить результат, но не сумел воспользоваться грубой ошибкой защитника Гаспарини.

«Интернационале» (Милан) — «Динамо» (Тбилиси). 0:1 (0:0), Милан. Стадион «Сан-Сиро». 14 сентября. Ясно. 22 градуса. 45 000 зрителей.

Судьи Ворер, Ярош, Малин (все — Австрия).

«Интернационале»: Бордо, Бини, Канути, Феделе (Барези, 75), Гаспарини, Факкетти, Сканциани (Павоне, 68), Ориали, Альтобелли, Морини, Мураро.

«Динамо»: Гогия, Костава, Канталадзе, Хинчагашвили, Муджири. Г. Мачаидзе, М. Мачаидзе, Коридзе, Гуцаев, Кипиани, Шенгелия (Дараселия, 86).

Гол: Кипиани (77).

Предупрежден Гуцаев.

В. Березовский.

“Советский Спорт” 16.09.77